

# GYOMA-ENDRÓD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
ideiglenesen Kun Ferenc  
üzletében Gyoma  
Piac tér

Előfizetési ár egy negyedévre  
2 pengő,  
Amerikába egy évre 3 dollár.  
Megjelenik minden szombaton

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Halottak napja

Apró mécsék gyúlnak ki a temetők hantjain, hogy bevilágítsák azt a virágerdőt, mely most a sírokat elborítja. A felvirágozott sírok mellett ott állnak könnyes szemekkel a hozzátartozók, kik virágot hoztak elhunyt kedveseik számára.

O, de hányan vannak, kiknek sírhantját ledöntötte az idő, oh hányan vannak, kiknek az ismeretlenség homályában a jutó homok, az erdő lombja takarta be holttestét és nem mutatja semmi, hogy hol nyugsznak, hol pihennek.

Halottak napján ott állok a felvirágozott sírok mellett, de gondolatom, könnyem tífélétek, lihozátok száll, ti névtelen, jeltelen halottak. Ha sírokat nem is koszoruzhatják meg az ősz virágaival, emlékeket itt van, itt él közöttünk.

Mi ápoljuk azokat épp úgy, mintha ti is itt volnátok a temetőben a többi szerettel elhunytjaink között, s ha a feltámadás biztató ígérete valóra válik, ha majd a megváltásban hirdetett öröklet ideje eljön, megnyílnak a jeltelen, az ismeretlen sírok is, mert az így van ígérve s együtt lesznek majd azok is, kiket az ismeretlen távolság takart be porával.

Halottak napján könnyezve bolyongok a temető virágos hantjai között, s könnyemet nektek szentelem távol levő kedves halottjaink.

## Mi ujság?

**A reformáció emléke. Tisza István szobra. Ismét merénylet. Királykérdés Romániában. Parlamenti hírek.**

### Négyszázöt éves a reformáció.

A protestáns világ most ünnepelte a reformáció 410 éves fordulóját. Ünnepegek voltak országszerte, ahol az egyes szónokok azt hangoztatták, hogy a felekezeti összefogás a hazafias érzésben és gondolkodásban, a jövő feladatát s ezen feladatot a protestantizmus ápolja és sürgeti.

### Tisza István szobra

A Tisza István emlékbizottság lélekemelő ünnepséggel áldozott gr. Tisza emlékének. Az ország nagyságai közül sokan vettek részt az ünnepségen, ahol Berzeviczy Albert nagyszabású beszédében emlékezett meg a martírhálált halt nagy magyar érdemeiről s sürgette gr. Tisza István szobrának felállítását.

### Ismét merénylet.

A görög köztársaság elnöke ellen merényletet kövtek el. A merénylő egy elmezavarodott fiatal kommunista volt. Az elmezavarodott embert letartóztatták s a rendőrség alig tudta megakadályozni, hogy meg ne lincseljék.

### A királykérdés Romániában.

Egyre fenyegetőbb a helyzet Romániában a királykérdés miatt. A román kamara

viharos ülésen foglalkozott a trónörökös kérdésével. Az ellenzék erősen agítál Károly tónörökös mellett, kinek nagy számmal vannak hívei Romániában. A miniszterelnök az ostrom állapotot kihirdette.

### Parlamenti hírek.

Bud János pénzügyminiszter a napokban tér vissza külföldi utjáról s megkezdte a költségvetés előkészítését, melyet karácsony után terjeszt a ház elé.

Le kell még ez évben tárgyalni a valorizációs javaslatot és az OFB megszüntetéséről szóló javaslatot is. Előreláthatólag november közepétől kezdve nyolc órás üléseket fog tartani a parlament.

### Megtalálták Dzsingisz khán sírját.

Kozlov orosz egyetemi tanár felfedezte Dzsingisz khán sírját, amely a Gobi sivatagban fekszik Karakató város romjai közelében. A nagy khán holtteste ezüst koporsóban fekszik. A bepalizmozott holttest mellett igen sok arany ékszer és drágaságokat találtak, amelyek értékben és mennyiségben meghaladják a Tutankhamen fáraó sírjában talált értéktárgyakat is. A khán holtteste 78 koránán nyugszik, melyeket az általa leigázott uralkodók viseltek.

## Szilánkok.

Még 10 év sem telt el az egyik versaillesi fegyverszünet megkötése óta és Európa lelki képe teljességgel megváltozott. Ki hitte volna a háború folyamán, hogy egy angol lord, Rothermere, oly heves agítációt fog kifejteni Magyarország érdekében? Nagyobb súlyt az ennek a lelki hangulatnak, hogy előestéjén vagyunk egy új háborúnak, melyet Foch marsall és más katonai személyek annyira jósnak. József főhercegnek Miskolcon mondott románellenes fenyegető beszéde is ilyen jelenség. Apomyi gr. az a kijelentése amit Gentben tett, hogy a magyaroknak van türelmük várni. Bizonyossá váltik, hogy egy új háború nem csak lehetséges, hanem immár nagyon közel van. — Oláh urak, a bűn nyomába lép a megtorlás féltelme.\*

— Az irás út, mondja a közmondás. De csak oly irás, melyet el is olvasnak, meg is értenek.

— Aki tollát méregbe mártja, az tegye le a tollát s ne írjon. Hiszen a méreg megeszi a tollat is, meg a papírt is egyaránt.

— A halottak napja nem a sírra való, hanem a megemlékezésre.

— Mert a könnyek nagyon sokszor hamisak, de az emlékezés, mely hangtalan, jeltelen csak őszinte lehet.

— Ha a könnyek beszélni s a halottak mozogni tudnának, de sok ádáz harc fejlődne ki a halottak és sírokat között.

— Az üres hordó testvére az üres embernek; mind a keffő kong.

## Kossuth szobor leleplezése.

Ma félőron lehet Budapesti-re utazni

Budapest székesfőváros közönsége november 6-án leleplezi a Kossuth Lajos szobrot. A budapesti Kossuth szobor leleplezése az egész ország ünnepe lesz. A székesfőváros tanácsa meghívta rá az egész ország hazafias érdekteljes közönségét, Budapest polgármestere: dr. Sipőcz Jenő felhívással fordult az ország összes kulturális és társadalmi egyesületeihez, hogy tessék Mellette lehetőleg zászlók alatt jelenjenek meg az országshatári ünepeken.

Mégenittjük, a Máv. az országos Kossuth ünnepre félőron jegyet bocsátja a vidékről felutazni akarók rendelkezésére a jegyet minden állomásán át kiszolgáltatja és pedig úgy, hogy egész jegyet kell váltani ide és az egyéni utazásra is szolgál, így Budapestben a kimenetelénél leadni nem kell. Visszajönni úgy lehet a jeggyel, hogy november 7. énekéjéig 2 órájáig be kell fejezni az utazást

## Fiatalságnak tilos az alkohol élvezése

A képviselőház téli ülészakában tárgyalás kerül az ifjakorban levők alkohol fogyasztását tiltó törvény javaslat. Főbb pontjai a következők:

Az 1. §. Újnyitott egyén számára, aki léte 18 évét még be nem töltötte, nyilvános helyiségben, vagy helyen, (akár vendéglőben, kávéházban, szállodában, kimerésben, kocsmában, autotamatárféleiben, üzletben, akár kirándulóhelyen, vásáron, buszcsoporthelyen, táncmulatságon stb. (vesszes italt) bort, gyümölcsbort, pezsgőt, sör, pálinkát, likőrt stb sem fogyasztás, sem ingyen kiszolgáltatni nem szabad, még abban az esetben sem, ha felnőtt kíséretben van.

Nem vonatkozik a jelen §-ban meghatározott tilalom rumnak teához történő kiszolgáltatására, ha a kiszolgáltattott rumnak mennyisége a teához rendszerint használt kis mennyiséget nem haladja meg.

2. §. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követi el a 2 hónapig terjedő elzárással és 240 pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntethető, az aki ilyen fiatalok számára szeszest italt rendel.

A negyedik szakasz kimondja, hogy az italmérés engedélyt az engedélytől el kell venni, ha őt vagy alkalmazottját kihágás miatt azért, mert más szándékban létesztiget, vagy részegnek, vagy 18 évet be nem töltött egyéneknek szeszest italt szolgáltatott ki, 5 éven belül legalább 3 ízben jogvesztést szenvedhet.

Az 5 §. kimondja, hogy a népjóléti miniszter a belügy-, igazságügyi és kultuszminiszterekkel egyetértve rendeltetel állapítja meg, milyen koru ifjú egyének látogathatnak szórakozó, vagy nyírváros helyeket, t. kintet nélkül arra, hogy szolgáltatni k-e kit szeszest italt vagy sem.

Ezt a törvényt a népjóléti miniszter hajlja végre.

A javaslat indoklása megállapítja, hogy a védett korhatár a jelenlegi törvényes korhatárral szemben az új javaslat egysége-sen a tizenhét éves évre emelte fel.

## Egy község, ahol az előjáróság szépítése költségvetésben biztosított.

A belügyminiszteriumból két napon át Gyulán tartózkodott dr. Kónya József miniszteriumi számvevőszéki tisztviselő, aki a községek költségvetéseit és számadásait vizsgálta felül.

Dr. Daimel alispán a községeket már jó ideje szorította a költségvetések beadására és így aztán érthető, hogy ezekkel nem is volt semmi baj, mert az összes költségvetések bent voltak és rendelkezésre állottak és a községi számadások közül is egy pár hiányzott, amelyek néhány napon belül azonban szintén beküldetnek.

A száraz és monoton felülvizsgálati munkát azonban egy igen derűs és jóízű epizód tette érdekessé. A miniszteriumi tisztviselő vizsgálata közben megállapította, hogy

az egyik békésmegyey község költségvetésében 300 pengő van felvéve a községi előjáróság tagjainak borotválására és fé-

síllására.

Sikerült annyit megállapítanunk, hogy ez a község a szarvasi járásban van és hiszik, hogy rövidesen a nevét is sikerül megtudnunk.

A 300 pengőt a miniszteriumi tisztviselő természetesen azonnalt törölte és így most már a szappanozás borotválás és az esetleges köl-nizés költségeit maguknak az előjáróság tagjainak kell viselni.

## Az időszakos orvosi vizsgálatok.

Az amerikai közegészségügyi hatóságok, melyek a betegségek megelőzését tekintik feladatnak, 1923 óta széleskörű propagandát folytatnak annak a körülbelül félé-százados mozgalomnak a népszerűsítés érdekében, mely "Vizsgálatoss megmagadott születésnapján" jelszava alatt az egészséges lakosság időszakonként való orvosi megvizsgálását tűzte ki cél-jául. Ezáltal az időszakos vizsgálat által napfenyre kerülnek a lát-szolgaz egészséges ember esetleges betegségei vagy higiéniai szempontból kifogásolható élet-szokásai és a korai megállapítás alapján meg ikereken kezelhető-k illetőleg korrigálhatók lesznek.

Ez a mozgalom általános közegészségügyi és szociális szempontból kétség kívül igen nagy jelentőségű, hiszen amerikai meg-betegedési statisztikai felvételek szerint az egész lakosságának körülbelül 10 százaléka szenved kisebb nagyobb korrigálható be-tettségben a nélkül, hogy arról közvetlen tudomása volna.

Az egészséges lakosság időnként való orvosi megvizsgálásának elő-nyei annyira nyilvánvaló, hogy egyéni mint közegészségügyi és nem-zetizádasági szempontból, hogy az aig szorult magyarázatra. Egyéni haszna beláthatatlan, mert szer-vi betegedések, pl. szív- és korai fedetés esetén a rosszabbodás megelőzése, megfelelő életmód bevezetése által, kedvező alkalom nyílik.

Ujabbmár nem a nagy járványok, hanem a rák, a vese beteg-ség a szív- és az azos betegségek, az érlemezésedés és csuk a főbb betegségi csoportok, melyek a ha-lalok listájában leggyakrabban és legnagyobbszámban szerepelnek. Ezeknek a betegségeknek a korai diagnózisban van. Ha sikerül ezek-nek a korai elhalálozást okozó betegségeknek kifejtődését meg-

akadályozni vagy azok rosszabbodását meg akadályozni, az ála-gos élettartam a munkaképes átlag-életkor, amely ma Amerikában 58 év magától érthetőleg még jobban meg fog hosszabbodni.

Ugy tudjuk, a "Vizsgálatoss megmagadott és leténapodon" jelszavú mozgalom már hazánkban is komoly formát öltött és a népjóléti miniszterium tárgyalásokat indított meg egyes gyogyít-tételekkel, hogy a lakosság bizonyos rétegét ilyen megelőző orvosi vizsgálatnak vessék alá

## Polgári iskola építése Gyomán.

Az elmúlt léten a gyomai községhezán értekezletet tartottak a polgári iskola építési ügyében.

Az iskola megszervezésekor Gyoma község ígéretet tett arra nézve, hogy rövid időn belül a polgári iskola részére megfelelő épületet emel. Ezt az ígéretet elmúlt gazdasági válság miatt beváltani nem tudta. Csupán költségvetésben tartalékolt erre a célra hatszáz milliót.

Ez értekezleten elhatározták, hogy a község küldöttségét meneszt a kultuszkozmányhoz, hogy a polgári iskola építéséhez nagyobb összegű segélyt eszközöljön ki.

A küldöttség vezetésre készségegel atánköztelt Harsányi Pál esperes, de a többség azon a véleményen volt, hogy ezen ügyben a súlyosabb és a kormányndal nagyobb befolyással rendelkező vármegyei főispán dr. Kovacsics Dezsőt kéri fel a küldöttség vezetésére.

Az új emeletes polgári iskolát előreláthatólag a gyomai moztó háza mögött Gyoma kastélykertben építik fel.

## Korona mozgo Endröd.

November 6-án vasárnap az "América" című filmet vetíti Éposz a szabadságról és a szerelemről 2 felvonásban. E kiváló történelmi film a nagy Amerika megszületését tárja elénk egy rendkívül érdekes szerelmi történet háttérben, gyönyörű felvételek, kifogástalan rendezés. A könyvek és lepszok, a mosolygó és nedves szemek filmje. Ezen kívül Zsigótt nagyban és kicsinyben, vizjáték 2 felvonásban És Híradó.



Tanyabizottságot kell alakítani! A helygymiszter rendelkezését illető költségvetési hatóságokhoz, a tanyai közigazgatási élet intenzívebb tétele tárgyában. Frelendi a helygymiszter, hogy evégből tanyai bizottság alakítandó, amelyek a vármegye közigazgatási bizottság költségvetésén képviseltet nyerneek és javaslatokat nyújthatnak be tanyavilág közigazgatásának javításáért. A tanyai bizottságok ügyeit a decembri közgyűlésen foglalkozik a vármegye közigazgatási bizottsága.

— A hivatalos méter megrovídit. A párisi külügyminiszterium dísztermében tegnap délután össze a méterkonferencia, az a nemzetközi tudósnyelvezet, amely minden hetedik esztendőben megvisszajárja, hogy méter és méter a méter? Az idei konferenciára szűzlen szentiaztos meglepetést hozott. Tizenhét állam delegátusának számítása alapján ugyanis megállapította, hogy az egyenlítő hét év alatt megrovídit. A föld a sarkok felé ovalizálódott s így az egyenlítő teljes négy millimétert kisebb lett. Ennek pedig fele sem tréfa. Mert hiszen az általános elfogadott hosszamériek egysége a méter, tudvalevőleg pontosan negyven milliomod része az egyenlítőnek. Az egyenlítő megrovívlése tehát annyit jelent, hogy maga a méter is kisebb lett Összabszurogódott. Hogy mennyivel? Alásteve tíz milliómód milliméterrel.

— Leszartak egy utablistát. Miskolcon szesznap éjzaka Schiffmann Károl az orosz nyelvű kasszástestző egyet egy jai kosa néhány barátjával be est az egyik vendégöbe, ahol összeszalkozott Szűcs József kocssal. Szűcsöt ugyanis itallal kínálják meg, de az kitért a meg ivás elől Schiffmann társasága bántalmazni kezdte Szűcsöt, aki erre menekülni akart, de Schiffmannék üldöbne veték és azaz erre kirantotta zsebkétét. Szűcs erre maga körül hadonászott. Schiffmann olyan szerencsétlenül futott neki zsebkésznek, hogy az mellébe furódott. Schiffmann azonnal meghalt. Szűcsöt a rendőrség letartóztatta.

Pesti Újság címmel új vállalkozás indult a napokban Meskó Zoltán volt államtitkár, országgyűlési képviselő és a Faluszórtó Pest tanácselnökének vezetésével. A Pesti Újság először most vasárnap jelent meg szép kiállításban gazdag tartalommal. Az első szám György Összeállításra a vállalkozás életképességét bizonyítja és garanciát annak hogy az új ágrárányu hitelaj hamarosan népszerűsége tesz szert a vidéki olvasóközönség körében.

Dugulás aranyeres bántalmagyomor- és elzavaros, maj és lépfuzzadás, hűtő drékfűjás ellen a természetesen „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt Tudományos megfigyelések bevizsgálta, hogy a Ferenc József víz alábbi megfogadott seiben gyorsan és mindig nyháson hat. Kapható gyógyszerárakban drogériákban és füzzerüzletekben. A volt 16. közbiz. huzszárczud tisztjai és leányegysége ma délelőtt, elestet hajórsáik emlékére gyászmisszen vettek részt a budapesti Szerviz templomban. Az ismételtet után a résztvevők a Tiszti Kaszinóban gyűlést összehoztak beszéltek az ezred hősihalottai emlékének megörökítésére Debrecenben felállított emlékoszlop ügyét. A megbeszélésen a tisztikar tagjai a yeldek eddigi határozatait el hogy az emlékoszlop felállításához szükséges anyagi eszközök előteremtésére gyűjtést indítanak azokban a megyékben, amelyeknek területéről az egykori 16. huzszárczud kiegészítését kapt. elsősorban pedig Debrecen városában. A gyűjtés helybonyultására több közbiz. bizottság alakított Ugyanakkor elhatározták azt is, hogy a közeljövőben nagyobb szabású összejövetelt rendeznek Debrecenben, amelyre az eddigi összes egykori tagjai meghívják a további részletek megbeszéléséveget.

Vasuti Útmutató megjelent a Vasuti Útmutató, a magyar és közközközleledési vállalatok hivatalos menetkönyveit nemzetközi kiadásra. Ezen immár 47. év folyamán lépő evropsi jelentőségű, legelterjedtebb és legmegbízhatóbb hazai menetrendkönyv tartalmazza a hazai közleledési vállalatok hivatalból felülvizsgálta teli menetrendjeit és az a kölelelepetése öia beállított összes változásokat továbbá a külföldi vasutak közül az osztrák, cseh, román, jugoszláv, orosz, német, svájci francia, belga, holland s. t. b. vasutak hivatalból beiktatott legújabb részletes menetrendjeit és díjszabásait, az evropsi express és luxusvonatokat, a Budapestre induló közvetlen személy, háló és étkezőkocsik jegyzékét, a közleledési járatokat, a nevesebb külföldi városokkal és üdülőhelyekkel való közvetlen gyorsvonat összeköttetéseket és menetdíjakat, melyekkel az illető helyekkel való leggyorsabb és legkényelmesebb összeköttetés a menetrendolvasásban kevésbé járás utazók közönségé által is keresendő, azonnal megállítható. Hivatalosan közli továbbá a m. kir. postakincstár mozgó és kalauzpostajáratait, a postai és magánautóbuszjáratokat, a légközlekedést és egyéb hasznos tudnivalókat. A menetrendi részhez csatolják a vas, kir. muszterium által hivatalosan engedélyezett idegenforgalom Utmutatója, mely német nyelvű ismertetéssel a magyar városokat, földlelet és nemzetközi sajtóösszegeket. E rész érdekességét a képm. füzzerüzletiek is nagyon növelik úgy, hogy a Vasuti Útmutató és szabályzatott hűtél nemcsak a magyar propagandás érdekeit szolgálja hálalósan, hanem fokozottan az utazók közönség kényelmét is, mert a meneti. közbiz. gyorsvonat eljárási szabályzatot és tudósítást olvasóknak. A nagy nemzetközi kiadás ára 320 pengő kapható minden vasuti és város könyvtárnál az utcai árúrosz fűtőkben, az összes menetjegyirodákban és trafikokban.

Egy millió koronás ebélt eszik Róbert Jenő s herini színházgöbe, aki most Budapestre érkezett, hogy a „Periferia”-t rendezze. A Németsországra elszármazott magyar színházgöbök legendás élvágy van — Három rostélyost is megesszik vacsorára. Most, hogy Budapestben van, a Színházi Élet új számban Intim Pártalé plezié át, de még e vsontró érdekes pletykát is közöl a közönséggel: Nagy Endre a szépségű Fréjélt, Krudi Gyula a Nagyazonnyó Lengyel Menyhért a londoni „Levélróbi”, Nad s Sándor a térvárosú hucsuólt, Síp Ernő az Új Színházról, Sás Zoltán a női szépség titkairól írta cikkeket a Színházi Életben, amely még számos riportot és fényképeten kívül Ripartus Imre Lelki Künikáját és regényét, Bus Pekete László sportregényét a „Te csak pipájd Ladányi”-t, mint darabmelleket és költelmi ékeket is közöl.

A 180 oldalas mélynyomós műmellekletté díszített Színházi Élet ára 1.- pengő. Negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 29 sz. LESZ-É feltámadás azé den? erre a kérdésre válaszol a Pesti Tözebe nyilatkozásiroszota. A tatarokosságápról Tornai Béla Postatakarékpénztár vezérigazgatója írta érdekes cikkeket a gabona ár eséréséről, Serbán Iván dr. nyilatkozott a Színházi Életről, a Magyar Angolban, a Auszurgóknál, a Corvin Áruház, a Szegedi Kenderfont, a Neuzetközi Gépkészédmény, az Angol Magyar Bank tranzakcióiról stb. érdekes információk szármalnak a A 24 oldalas lap textil vas és g. pipari, autó és biztosítási gyűmelleklete is szenzációsan érdekes. Ára 10 fillér.

1 négy szobás ház 110 négyzetgölel udvarral mindenféle üzletnek, az állon álló 50 percre jutásványo áron eladó. Ögnyök kizárva Vádasrázli 983.

Beszérlés az ételöbi.  
1873-1926.

Iria; K. Nagy Imro.  
kisgazda.

Nem vagyok tudós, nem ártatlak felsőbb iskolába, a tal elemi osztályt jártam ki úgy ahogy. Elég az hozzá, a tanító urak mindig jelemlenek arra a méhöságra, hogy ki küldhettek a következő osztályokra

Ebészérlésem szövegét két nem megvetendő tárgy fogja képezni, az 1873-ik és az 1926-k év. Az 1873-ik évet széri jellelt meg, hogy én is annak az egyszerű kor emberének érzem magam. Az 1926-ik évet pedig azért, mert nagy igényeivel minden egyszerűségeit igyekszik a következő nemzedékből kirtani.

Hat éves kisfiu voltam az 1873-ik évben, mikor a gondviselő Islen súlyos járványbetegséggel bocsájtott abban az évben élő népre, a kolera. Szűllő házamat is nagyon brékenyén érintette, amit a következő évek is szomorúan igazoltak, mert édesanyómat és nagyanyómat, mint családunk oszlopát kiragadta a csontkezü holál. Három fűtesztvör maradtunk félárvaságban, hogy mi öröksége volt édesanyómnak, ma sem tudom.

Édes apám ismét megnöszült, a családi hiányt pótolni kellett illt is úgy, mint máshol, bizony iskolába jártunknak nem sokszor éreztük magunkat boldogan az adásvetelben, mert vajmi kevészer kaptunk oskolába valót, noha anyagi helyzetben szüleim nem voltak hátulsók. Másóben sem volt jobban, az ugyancsak beszámítható voltam egészen a megbízatásig a dologban, amikor sóvárogva nétem egyik legény barátomat, mikor bizalmasan fordultam édesanyóhához, hogy valameny pénzre lenne szükségem, mit az édesanya azonnal teljesített.

Hát ti nagy igényű művelt ifjak.

(folytatjuk.)

# Natay Gábor asztalos

GYOMA, KOSSUTH LAJOS UCCA 737.

Motorerőre berendezett asztalos ipari lépén elvállal és készít épület asztalos munkákat elsőrendű kivitelben: ajtókat, ablakokat, szobapadozás, üzletberendezés, kirakatokat, portálokat stb. Állandóan raktáron tart kész butorokat, és készít megrendésre is hálószobákat, ehédlőket, konyhabutorokat, valamint festett butorokat. Hajlítt szék raklár stb. stb.

**ELSŐRENDŰ FAMEGMUNKALÓ GÉPEIN BÉRMUNKAT VALLAL.**

Kölszervezés díjtalan!

Kölszervezés díjtalan!

## Sport.

OMTK - GySC 4:1 (1:1)

1. oszt bajnoki,

A vasárnapi csufos vereség és a pályán a kapu előtt látott szármalmas játék bebizonyította, hogy súlyos hibák vannak a gyomai csapatban. Állandó fölényben voltak, az ellenfelet valósággal a kapujához szegtezték és még is 4:1-es vereséget szenvedtek.

Végre rá kell már jönni a GySC intézőjének is arra, hogy a csapat csak úgy győzhet, ha csatárai cölkések. Ha ez nincs meg, — hiába van a nagyszerű védelem, az önfeláldozó fedezet sor — győzni nem lehet. Tessék a csapatot olyan csatárokból összeállítani, akik a kapu előtt nem veszítik el a fejüket és nem mutatnak gyerekes stílusu játékot.

A mérkőzés képe a leszáló sűrű köd és a csuszós pálya miatt nem volt szép. Az első féldőben a gyomai csapat valósággal kapuhoz szegte ellenfelet, de szármalmas vergődésen kívül egyedül Szilágyi ért el eredményt. A halvesor megállta a helyét, állandóan dolgozott. Fekete — Lach hátdőpár büssültesen dolgozott. Krutek a gólok közül kettőt védhetett volna.

Besabai LE - Gyomai LE 2:1

A revans mérkőzésre erősen felkészült csabai Leventeknek sikerült minimális gólaránnyal győzedelmeskedni a gyomai csapaton, mely a szokatlan pályán idegenül mozgott és nehezen kapott lábra.

H jól és olcsón akar biztosítani akkor a Fonciere Altalán s Biztosító Intézetnél bizostított. Kívánatra a főgyőnkesség itkái kijön. Helyi képviselő: Barth. János Endrőd.

Eladó más vállalat miatt egy Sanderson szántó cseplőmotor 36 HP., hozzá egy 4 vasu, egy 3 vasu eke, egy 18 as Máv. dobgyűrés cséplő, k. inó karban. E gépek külön-külön is eladók. — Ugyanott kapható egy konkoyozó és egy 13 soros vetőgép. Herdy Ferenc Gyoma.

**HA BUDAPESTRE UTAZIK?!**

20 százalék engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból.

10 százalék engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Küldő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét 1 perc alatt a pályaudvarról.

**OTTHON ÉRZI MAGÁT!!!**

Jól érezt szobáinkban.

Elsőrendű kiserőgálás, szigoruan család jelleg

saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg **GRAND HOTEL PARK NA GYSZALLODA** Budapest, VIII., Baross tér 10. a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Egy kettős kirakat külön és belső ajtókat és egy üzlet ajtó ajtófélfel és üvegezett ajtóval külön is eladó, Honi Antalról. Ugyanot egy tii ta. monak fevétekt.

Papp Vazulnál egy 17 soros vetőgép, tengeri morzósló daráló, vorrógép, kisebb és nagyobb gazdasági szerszámok, koscsik, hintók, fogasborona, ajtó, ablak, címte lá, sparhelt, ingaóra és gramofon van eladó. Vesz mindenfélé ócska vasat, rezer ólmot töröttgépeket, csontot rongyot és subadarabot. Lakik Gyomán Selyem ucca 837 szám al- it

## Ertesítés.

Tisztelettel érte item a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemben nagy választékban lehet kapni

**gummi köppenyt, bőrkabátot, gyermek kosztümmöt, flu köppenyt,** uri és magyar szabású ösmi és téli ruhákat.

Hitelképes egyéneknek a legkedvezőbb feltételek mellett részletfizésre is adok. — Üzletem Kossuth Lajos-utca 738. szám alatt, a postáival szemben.

FEKETE ELEK  
fé fi szabó.

**Rózsák** bokor, magas futo és bokor rózsák sok szép folyton nyitó fa, tákban továbbá chrysantemok és egyéb cserépes virágok vilandóan laphatók a gyomai községi kertésznél.

## GYOMA ÉS VIDÉKE TEJSZÖVETKEZET

igazgatósága értesíti a tehen tartó gazdákat, hogy a tea vajnak előnyös elhelyezése folytán abba a helyzetbe kerül, hogy nála a tejnek literét november 1-től kezdődőleg

## 24 filléret

veheti át, vagyis 6 fillérről magasabb áron, mint eddig. Ugyanezen ok miatt kénytelen az igazgatóság a felfoizott tej árat lite enkit egy fillérről felemleni. Ezen nagymerítékű áremelés csakis azon gazdák részére sikerült keresztülvinni, akik november 1-étől kezdve a tejszövetkezetnek szállítják a tejet. A tehen tartó gazdák pártfogó sáit kéri a Gyoma és Vidéke tejszövetkezet igazgatóság

## ENDRÖDÖN

emetkezési cikkeket legolcsóbban Árasiija Szabó Elek asztalos

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
Nádudvary Mihály  
Lapkiadó:  
CORVINA könyvkereskedés

## FORRADALOM..

A RÁDIO-IPAR TERÉN!

**MEGAL**

rádió-tervező megérkezett

## Pollák Sándor bútoráruháza Mezőtúr, Fiacok-tér.

Értesíti a t. közönséget, hogy az emeleten levő nagyt terem kibérelésével sikerült Dnielet n. egységibbítani és így az összes helyi ségben mélyen lecsökkentő árakon nagy ösz

### bútorvásárt rendez,

ny minden vételköttelezésig nélkül bármikor megtekint elő. — Állandóan nagy raktár: hálóok, ebédlők, uriszobák, szalagarnitúrák vasbútorok, diványok, székenek, szalonterelőok, matracok székek szőnyegek és különböző berendezési tárgyakból előfrendő kivitelben Mielőtt bárhol vásárolna, saját érdekében tekintse meg raktáratom

Kárptos munkák olcsón készíttetnek.  
Kedvező részleltévesítési feltételek.  
Vidékteleknek csomagolás díjtalan.

A JELENKOR LEGJOBB TELJESEDŐ TÁRSASÁG

# Eternit

CSAK AZ ETERNIT VÉDSZÓVAL JELELT LAP VALÓSI.  
TERNIT-MŰVEK HÁTSZÉKÉN LAJOS BUDAPEST ANDRÁSSY-UT 33. PÁR-MYER-FES-ÜZETŐK

### Elárúsítóheye:

Messzinger tér utóda Grosz Zoltán fa, és építési anyagok kereskedése Gyoma.  
GROSZ ZOLTÁN fa és építési anyag kereskedőnél ENDRŐLÖN és KÖRÖSTÁRSÁN.

## Chévrolet

eredeti gyári 1 és fél tonnás (1638 kg.) hordképességű, továbbá 2 tonnás nagyrakterűvel

**gyorsteherautomobilok,**  
valamint gyönyörű kivitelű  
**luxus személyautók**  
azonnal szállíthatók.

**ICZKOVITS GÉPÁRUHÁZ**  
Tótkomlós, Békéscsaba, Orosháza,  
Főier. Andrásy-ut 48. Szentesi ut.  
Telefon: Tótkomlós 14. Békéscsaba 278. Orosháza 198.

## Grand Hotel PARK Nagyszállóda

BUDAPEST

VIII. Baross tér 10 Telefon. J 330-22, 330-83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike 200 szobával a Keleti-pályaudvar érkezési oldalával szemben.  
Központi gőzfűtés, állandó meleg és hideg vizszolgáltatás.

Szobák 3 pergettől fejjebb

Külön konyha. Fajzserok. Családi kávéház előrangú cigányzenével, nyári torasszal.

Külön termek.

## A Geniusz irodalmi naptára

### BECHER ERNÖNE

Női és gyermekruhaterna

### megnyit!

A Gyoma-Endrői Hite-szövetkezet házában Petöfi tér 7 számú házában NŐI ÉS GYERMEKRUHA varrássát minden igénynek megfelelően a legutolsó sabb árban elvállalja.

### RATOPAX

patkány és egérirtó, minden eddig forgalomban levő hasonló gyártmányú szereket túl szárnya. Hatás biztos és eredménydus.



Nyomatott a Kultura könyvnyomdában Túrkeven

|        |  |        |   |
|--------|--|--------|---|
| Okt. 4 | Guglielmo Ferrero nagy társadalmi regénye:<br>A HARMADIK RÓMA  | Nov 7  | Takáts Sándornak sok új érdekes történelmi mozzanatot megvilágító könyve:<br>A török hódoltság korából                    |
| 10     | Marcel Prévost új, világsiker aratott regénye:<br>AZ OLTHATATLAN TŰZ                                   | 14     | CS. ÉS KIR. SZÉP NAPOK Komáromi János új, humoros regénye, melyben a monarchia katonai szellemi világát örökíti meg       |
| 17     | Az Ady-irodalom leg-szenzációsabb könyve, Hatvány Lajos:<br>ADY A KORTÁRSÁK KÖZT<br>Ady és Hatvány lev | 21     | Pünkösfi Andor érdekesített regénye:<br>BÁRCZAY BELLA, A SZERETŐM   |
| 24     | Az ezeregy-éjszaka könyve befező kötele<br>—<br>A Geniusz pompás és művészi felbörkötései              | 28     | BÚCSÚM A SÁRGA HÁZTÓL<br>Hollós István nélyenezánszó pszichonanalitikus regénye   |
| 28     | Makkai Sándor<br>ÖRDÖG-SZEKÉR<br>A kiváló erdőgyőr bátorbangu, hatalmas koncepciójú tört. reg          | Dec. 4 | Turóczi József reneri fordításában:<br>Goethe: Költészet és valóság<br>—<br>Zsolt Béla új regénye:<br>A hajléktalan lélek |